La soustraction / découverte Date :
Il'y a 5 rats sur le mur.
2 rats fil=n.
Combien| de rats rest ?
- - Il reste ... rats sur le mur.
ll'yab pice surle mur
3 pies vol-r.
Combien| de pic: restent ?
- - Il reste ... pies sur le mur.

Il'y a 8 pommes.
Le cheval avale 3 pommes.
de pommes restent ?

- = Il reste ... pomm
Il'ya 10 salad-= sur le sol.
Papa ramasse 5 salad
de salad-- rest-ii ?
- = Il reste ... salad

1) Calcule ces soustractions en dessinant| §-4 = 2 ’.\\\ N
42=_ 7-3=_ 8-1=__
5.4= 86= 9-5=
10-7= 10-3 = 6-6=
2) Compte de 3 en 3 {w%
6 8 10111213 |14 (15|16 1718|1920

% ®—><f> —><Z>—>C>—>©—>©—>©

W DD = D D= -
W 8= = D= DD




‘Entrainement : surcomptage et additions| Date :

112 |3 |4 [5 |6 |[# |8 |9 [10]11]12 13|14 15|16 |17 |18 |19

a) Compte de 4 en 4 en avangant avec tes doigts |
(D= =L D= - D
B = D=L =D
(2D =L D= - D
Cap—( ) = D= (D
b) Compte de 5 en 5 en avancant avec tes doigts W

(D=0 == | A=) = =)

BO—C D) = D= | @)= (D=
(=D == | B D= -

c) Calcule ces additions en avancant

L+

6+2= 8+2= 742=

5+42= 9+2=_ 1042=

442 = 3+2=_ 2+42=
L+

6+3= 3+43= 743=

5+3 = 243 = 8+3 =

4+3 = 9+3 = 10+3 =




Vintrainement : surcomptage et additions ‘ Date :

1 12 5 |6 |¥ |8 |9 |[10]11]12|13|14[15]16 |17 |18 |19

L+

6+2 = 2+4 = 2+9 =

7+2 = 5+2 = 2+8 =
L+

6+3 = 3+7 = T+4 =

3+3 = 3+5 = 3+9 =
L+

6+4 = 5+4 = 7+4 =

8+4 = O+4 = 4+9 =

1% oy 4

8+1 = 2+10 = 4+4 =

741 = 3+10 = 9+2 =

9+1 = 10+4 = 3+8 =

b) avance de |6 en 6/ en avancant avec tes doigts %T@

D= = =D A=) =)
BO—C D) = 20— = =D
(60— ) —C ) (= =)




Vintrainement : surcomptage et additions‘

Date :

1 12 |3 |4 [5 |6 |¥

8 |9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

a) avance de (7 en 7

(20— =)
D= =D
(30— =

en t’aidant de tes doigts %

(50— =)
D= =D
(8= D=

b) additions
A
[+7 = 8+7 = O+7 =
10+7 =
..+ 69
6+6 = 7+6 = 8+6 =
0+6 = 10+6 =
c)Calcule
62=4 > |[93=_ 6-2=
9-6= 10-4= 75=
7-1= 10-5= 8-4 =




Entrainement additions.|

142=CD
3+2=C0

10+2=C_D

2+7=C 0
7+3=C0

10+3=C_D

444=CD

10+4=C_D

5+5=C_)
146=C_)

Date :




Date :

Le tableau a double entrée : codage et décodage.

1°) Place les fiqgures comme demandé sur le tableau.

(B,2)—> % (C4) — o (B,3)—> % (E,1) - o
(D,1) — A E3)—+ || (A2)— A (C,3) —
(A,5) — Xt (C,2) — (C,5) — % (D,2) —
(D,1) > ? (E,5) — D (D,3) —> ? (B,5) —
A (B |[C |[D |E A (B |[C |[D |E

1 1

2 2

3 3

4 4

5 )

2°) indique la position de 1’animal A B C D E

RS g
¥ () ;

—)(,) 3
";W—) (,) 4 ?EQ
o
b%_Q—> (,) s é,é
K- (...,...) i A
3°) Lis le tableau et compléte.
pattes repas : Elle avale de la salade :
Fonlue 4 salade la ...............
I) |2 0 larves Elle n’a pas de pattes :
la ................
l) ol 2 mares
Il avale des mdres, il a

2pattes:le....................




112 |3 |4 |5 |6 |# |8 101112 (13|14 (15|16 |[1#|18 |19
6+1 =<> 1+?=<> 11+1 =® 1+10=C:>
g+2=C>  2+6=CD  #2=CD  2+10=C
10+3=C_D  9+3=C D 3+8=C D 5+43=C D
447=CD 8+4=C_D 4+9=C_D 10+4=C_D
11+3=C D 2+413=C D  1+15=C DO  3+16=C D
5+5=C_D  4+4=C_D  3+3=CD  2+#2=CD
7+5=C_D  8+5=CD  9+5=C D  5+10=CD
6+5=C_ D 7+6=C_D 6+8=C_D 9+6=C_)
5+9=C D 5+8=C D 5¢10=C_ D  6+10=CD
Exercices plus difficiles facultatifs

5][51[6] e [M0[5]2 — o€
5[5l2@- > [5[5]0@Q2 ¢ €
105 1@ € 55122022 >€
5I15[51@—-c > [10]512@2 - €

H Continue de relier les nombres en avancant de 2 en 2.

(&

9 (5 (a7)

= ®w® @ @




Dizaines et unités (1).

1) Compléte ce tableau :

Date :

10 YYYY!
Q 10+0 10
" YYYY} °
Q 10+1 10 @
12 YYYY!
(YYYY! 10 ®®
13 YYYY!
14 YYYYs
15 YYYY!
16 YYYYs
17 YYYYy}
18 YYYY!
19 YYYYy}
2) compléte

10

2 —

€

10 @2 - €

10

0D €

10 [5

2 - €

10

QD —

€

10+ 8=




[Entrainement calcul Date :

Compléte ces tables d’addition.

+ 2 4 5 3 2 + 4 6 7 10 |5
6 6

5 8

4 9

3 7

10 4

6=5+.. 8=5+... 9=5+... 10=5+ ... 7 =5+...
Compléte ces tables d’addition.

+ 5 6 10 |8 4 + 0 10 |8 7 6
6 8

8 6

7 5

2 10

4 9

6=4+.. 8=4+ ... 9=3+... 10=7+ ... [ =4+ ..



Les nombres de 20 & 29 Date :

1) entoure les paquets de 10 et compléte

10+10

2 dice

20

10+10+1

2 dic ef 1 21

2) écris le nombre

SN C:D

Y

T

R, O

3) calcule

10+10+2=

10+6 =

10+10=___

10

10

3}

— D€

10

10

3]

D O

10+10+4=

10+8 =

10+10+7=___

10

10

10+10+5=__

10+2=

10+10+3=___
DD €

10

10

3]

2 €




Calcul : additions a trous et tables. Date :
a) compléte les additions a trous
6 =
4| + 4 BEEEE0ES®
10 o o
8 + SRR 4| + sk kil
4EEGE 4=2+ 4=3+
s ils; 5=3+ 5=4+
6BEEEEE 6=3+ 6=4+ 6=5+
IR ¥ =4+ L F=5+ L =6+ L
sBO08sEes O 4T — 8=5+ _
8=6+ 8=F+ 8=8+_
b) compléte ces tables
1 |2 13 |4 |5 [6 [# |8 |9 [10[11[12[13 |14 [15 |16 [17 [18 |19 |20 |
+ 124 3|51 + |6 8| F (10| 9 + (10| 9 | # | 8
4 3 7
5 6 6
2 2 8
6 4 9
4 5 10




ILes nombres de 30 a 39 Date :

[10]11]12]13]14]15]16]17]18]19]20]21[22]23]24]25]26]27]28]29]30]31[32]33]34][35]|36]37]38]39]

dix # —10 Rdixii—20 [3dixiii— 30

a) entoure les paquets de 10 et complete.

@) @) o O O

o)
000 700 00 O 0 O O | L
OO o O O

O
08 O%O O OO o (O T © ] I (O
o o 0000 ©

©)

b) Compléte les dessins comme I'exemple

... ..0 ...
34 balles — | ®® ®&e& o0 24 balles —™
EE—— o_0 eo_0 .0 0 0 -
% 0% 0% o o
15 balles —™ 36 balles —™

c) compléte :

HHi o, 5 BEE LY Hao ()

10+10+10+8=CDO  10+10+10+9=C D
10+10+3=¢D 10+10+6 =C D
10+4 =¢ O 10+10+10=CD



